

从煤炉到地暖 一年更比一年“暖”

——80后热企职工讲述暖故事

我家40年

采访对象:李少军
年龄:34岁
回顾感言:小时候最怕过冬,一家人总是想尽办法和“寒冷”斗争,如今冬天家里温暖如春,冬天屋里冷冰冰的情况已经成了遥远的记忆。这是时代进步,也是人们生活越过越好的证明。就像我们这代人生活的改变一样,改革开放带来的种种好处将继续惠及一代代人。

□本报记者 赵元君

温暖,是家的味道,从小到大,市民李少军一家从未停止过追逐“温暖”的步伐。从童年时的煤炉取暖,到如今舒适的地暖,甚至连自己也进入了供热企业工作。在李少军心里,“温暖”是最大的幸福,也是对这些年生活变迁最深刻的感受。

今年34岁的李少军如今是华能石家庄能源有限责任公司的员工,距离今年供暖期到来只有几天时间了。这阵子,他们一直在进行供暖前的最后准备工作,试水、检测设备,务求万

无一失。“小时候每到冬天,家里总是想尽各种办法御寒,如今有了暖气,再也不用担心挨冻了,在我看来,这就是时代的进步!”11月8日上午,李少军向记者讲述了这些年,自己一家追逐“温暖”的故事。

李少军生于上世纪80年代,童年时,家里住的还是40多平方米的板楼,那会儿暖气还属于“别人家”的稀罕物,大多数人家冬天还是靠煤炉取暖。在李少军的记忆里,每当冬天来临时,父亲就会找出煤炉,像积木一样将一节节的烟囱组装起来,长长的烟道就好像“变形金刚”的巨臂

一样横在屋顶上。

然后在某个周日的早晨,父亲会早早地地一家人喊醒,用租来的三轮车去煤场排队买蜂窝煤,直到将车斗的最后缝隙塞满。窄小的屋子放不下煤,于是楼道就成了临时的库房,家家户户都会在角落将煤小心地码好,就算小孩子也不能闲着。最后,等晚上父亲将炉火点起再填上煤,整个冬天一家人便都要靠这个不到一米高的炉子取暖。

当时的石家庄鲜有高楼,冬天总是格外寒冷,就算贴上胶布,寒风一样会从木窗框的缝隙里钻进屋子,就算有煤炉,也得棉衣棉裤全副武装,到了晚上,一家人更要盖上三层被褥才能入睡。为了防止煤气中毒,心细的母亲半夜还要起来好几次为屋子透风。有一回过年,父亲带着李少军去亲戚家串门,这家算是市里最早安装暖气的家庭,那种暖到骨子里的舒适,让李少军难以置信,冬天竟然还能这么温暖!“小时候最怕过冬,真是给冻怕了!”回忆起当年的日子,李少军充满感慨。

1996年,爷爷从单位分上了有暖气的新房子,因为心疼孙子,房子就让给了李少军一家住。那年冬天,屋子里的温度足有20多度,即使穿着秋衣秋裤都觉得燥热。也是在那年,李少军从母亲的讲述中,知道了

改革开放是个好东西,能让家家户户过上好日子。2000年,日子越过越好,一家人买了100多平方米的新房子,楼道口还有防盗门。“从那时起,家里终于有了真正属于自己的暖气!”搬家那天,李少军兴奋地给好几个小伙伴打电话炫耀!

转眼到了2003年,暖气几乎成了各家的标配,冬天挨冻的日子已经成了遥远的记忆。那一年,李少军考上了大学,在选专业时,他填报了热能与动力工程专业。“当时也不懂,就听老师说将来就业方向是供热企业,能为千家万户送去温暖,心里就觉得这份职业特别伟大!”李少军说,毕业后,他先是进入了电厂工作,后来又调到了华能石家庄能源有限责任公司,专门负责供热工作。

如今,那个曾经最怕冷的孩子已经成家立业,房子宽敞明亮,还买了车,家里的取暖方式更是升级成了地暖,两个女儿再也不用像父亲当年一样挨冻了。“每个人对于时代变迁的感受都不同,我最深的感触就是取暖方式的进步,从煤炉到暖气片,再到如今的地暖,这些年的日子就和冬天家里的温度一样,越来越红火!”李少军说,作为经历过改革开放初期的一代人来说,时代的进步和发展他感触尤深,这也让他对未来的生活充满信心。



消防技能演练

11月8日,在“119消防宣传日”到来之际,裕华区在润丰五金城西院举办了“消防技能演练”活动,200多名商户代表、专职消防安全员等现场进行了水带连接、灭火、破拆、疏散等方面的演练,增强了他们应对火灾突发情况的能力。

本报首席记者 张震 摄

裕华区“119”消防安全宣传月启动

本报讯(记者 胡雁冰)11月8日上午10时,裕华消防大队在万达广场举行裕华区“119”消防宣传月活动启动仪式,并在线上开展裕华十大消防示范社区评选活动。

活动开始前,大队组织参会人员现场观摩了万达广场反恐及消防应急演练。此次活动包括消防技能课目表演、观看火灾警示录、文艺表演、有奖知识问答、随机大抽奖、结绳法的操作以及心肺复苏术的讲解,在场群众不时报以热烈的掌声。

“倒计时,3、2、1……”互动区的活动现场,路过的行人纷纷参与其中,上千人共同拿出手机,点开微信,扫描二维码参与微信抽奖活动,随机抽取了车载灭火器和119火灾逃生指南、独立式烟感报警器以及消防灯笼等奖品,在娱乐的同时学习了消防安全常识。在有奖知识问答环节,参与者只要答对问题都能得到小礼品,答错了主持人还会现场给大家解析。

市民李老先生说:“今天真是不虚此行,没想到灭火看似简单,原来里面还有这么多的学问。”他说今后还要认真学习消防安全知识,同时向周围的人积极宣传,让更多的人了解消防、参与消防。

屋顶多年漏水困扰居民 七旬楼长积极跑办帮助修好

□本报记者 赵元君

“屋顶修好了,再也不用头疼漏水了,这可多亏了我们这位好楼长!”看着修葺一新的房顶,市广电局宿舍的居民赵女士喜不自胜。不久前,在楼长底军政的奔走下,彻底解决了小区屋顶漏水的老难题,居民们都打心底感激他。

位于体育南大街上的市广电局宿舍是一座典型的老旧小区,仅有一栋6层的住宅楼,90户居民,因为年代久了,各种问题不少,其中最让居民们头疼的当属屋顶漏水的问题。“我家住6楼,这些年一到雨雪天房顶就漏水,卫生间、次卧漏不说,就连客厅也有漏水

点,有时你看着看着电视,就有点落头上,你说烦不烦!”作为小区里20多年的老住户,赵女士曾经有一肚子的苦水。为了这事,家里曾不止一次找过人来修补,可总是“治标不治本”,尤其是近几年,漏水的情况一年比一年严重。

今年7月,楼长底军政敲开了赵女士家的门,并拿出一张情况说明书让赵女士签字,说是要用维修资金给大家修缮房顶。原来,屋顶漏水的事情,早就让这位老楼长牵肠挂肚,这阵子,底军政一直在跑前跑后。得知这一喜讯,赵女士等住户喜不自胜,高高兴兴签下了名字。3个月后,施工队开进小区,很快便将房顶修葺一新,漏雨的

问题彻底成了历史。

“咱是楼长,为居民们办事是应该的,这都是多方通力配合的结果!”11月5日上午,面对记者的采访,73岁的底军政乐呵呵讲述了事情的经过。底军政说,今年5月时,他曾接到2单元顶层住户反映家中房顶漏水严重的情况,经过实地探访,他发现5个单元的顶层住户家都不同程度存在这一问题。他查询政策了解到,楼顶属于公共区域,可以动用维修资金进行统一修缮。但同时他又发现,这栋楼的维修资金一部分在原产权单位,还有一部分在房管部门,总共下来有3万多元,要想动用,必须要楼里三分之二以上业

主签字同意才可以,而且还要经过多部门盖章。

虽然事情麻烦,但底军政却没有打退堂鼓。他找到几位老伙计,几个人分头行动,挨家挨户上门做居民们的工作,在他们苦口婆心劝说下,90户里有80户都同意签字。在拿到签名后,底军政又先后找到物业、居委会、原产权单位、房管局等部门说明情况。在他的积极协调下,几家单位积极配合,很快便申请到了维修资金。

“经过货比三家,我们选择了一家物美价廉的施工方,不过,整个房顶下来报价要4万多元。”底军政说,原产权单位给予了大力支持,贴补了差额部分,使得维修工作能够顺利进行。今年10月,维修正式开始,仅用了不到一个月就通过了验收!

看到多年的心病彻底“治愈”,居民们非常高兴,为了答谢底军政的帮助,几户居民还专门登门道谢。底军政则表现得很低调,一再表示这是大家通力协作的结果。

社区饺子宴 浓浓邻里情



图为居民们聚在一起包饺子。本报记者 程丽娜 摄

本报讯(记者 程丽娜)11月7日上午,电业二社区开展了“和谐邻里节 亲情饺子宴”活动,邀请居民一起包饺子,为社区老人包上一顿香喷喷的饺子。

11月7日,居民们早早聚集在活动现场,有的还自带了擀面杖、砧板等厨具。大家一起和面、拌馅、包饺子、下饺子……现场欢笑声、歌声不断,为了符合老年人的饮食理念和口味,社区还特别准备了低盐少油的猪肉白菜馅。在锅碗瓢盆的碰撞声中,大家切磋包饺子的技巧和往常不一样,第一锅煮好的饺子,

都会由社区的工作人员送给空巢老人、失独家庭、残疾人和社区老党员。11时30分许,社区工作人员将热腾腾的饺子送到空巢老人李师傅家中。“儿女不在身边,平日里难得吃顿饺子。”李师傅说,每到逢年过节,社区工作人员都会来看望他。在老人心里,他们都是自己的亲人。

12时许,饺子宴正式开始,一碗碗热气腾腾的饺子上桌,居民们围坐在一起吃着饺子聊着家常话,叙着邻里情,社区大家庭更加增添了“家”的味道。

不足一个月追回被盗电动车二十五辆

——裕华分局打击盗销电动车专项行动成效大

□本报记者 程丽娜

自全市公安机关开展打击盗销电动车违法犯罪专项行动以来,裕华分局立即做出部署,通过“视频监控、跟打现行、网络巡查”等方式开展侦查。不足一个月的时间,分局共抓获涉嫌盗销电动车嫌疑人11人,涉嫌收赃嫌疑人5名,追回被盗电动车25辆,带破相关案件22起。

男子相约盗窃 被抓落网悔不当初

10月23日下午,裕兴刑警中队得到举报,在中山路谈固西街附近,有两名男子围着停放电动车的地方来回转悠,形迹非常可疑。民警立即赶到现场暗中观察,果然,一名男子对一辆较新的电摩下手实施盗窃,另一名男子在旁望风。在两人推车离开时民警上前亮明身份对二人进行传唤。警察突然出现,两名嫌疑人扔下电摩就跑,民警紧追不舍,最终将二人抓获。

经审讯,两名嫌疑人李某、赵某对盗窃电摩的犯罪事实供认不讳。经查,李某曾三次因盗窃被判刑,10月23日被抓时,李某刚刚出狱50天。赵某下

班后在老火车站附近闲逛时被李某搭讪,盗窃得手后给他200元钱。赵某一时脑热,就跟着李某去了案发现场。

目前,李某、赵某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

为交房租 男子两月连续作案15起

10月27日,槐底刑警中队通过视频监控追踪,将一名盗窃电动车的嫌疑人史某当场抓获。经审讯,史某是安徽临泉人,1999年就来到石家庄打工,现独自在石家庄生活。史某交代,自今年8月底开始,因为腿脚不便,他之前卖小吃的生意也维持不下去了,为了交房租、偷电车卖钱。截至被抓,史某在市内多地共盗窃了15辆电动车,其中9辆

以每辆200元的价格卖给了废品收购站,剩余的尚在租住地存放暂未卖出。

据史某交代,他看到一些不上明锁或者锁具比较简单的电动车时就上前试开,两个多月就偷了15辆。从起获的电动车看,成色大都比较老旧,史某之所以选择这样的电动车,也是想着这些车辆价值不高,即使丢了失主可能也不会报案。

目前,史某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。涉嫌收赃的废品收购站老板正在进一步处理中。

临时起意偷盗 两人从未想过被抓

10月24日,建通派出所抓获两名涉嫌盗销电摩的嫌疑人冯某和纪某。两

名男子是初中同学,今年刚刚19岁。6月14日,冯某在自家小区楼内看到一辆电摩,车子成色非常新,电源没有关闭,只在车锁处锁了一把碟刹锁。因为打游戏缺钱,冯某就想把电摩偷走卖钱。随后,他叫来了初中同学纪某,一起将电摩通过电梯推到地下室暴力砸开锁具,并以1500元左右的价格卖了出去。二人将钱平分后用于上网和吃喝。

经过侦查,民警锁定了二人的身份,并于10月24日中午将二人在桥西区某饭店内抓获。根据嫌疑人交代,将涉嫌收赃的纪某车行老板冯某抓获。冯某交代,自己是第一次盗窃,没想过会被抓获。

目前,冯某、纪某因涉嫌盗窃被刑事拘留,涉嫌收赃的冯某被行政拘留,案件正在进一步审理中。

声明

此声明。
◆河北省化学工业研究院实验厂营业执照副本不慎遗失,注册号:130100300032323,特此声明。
◆河北师范大学穆浩然,学号:2015013057,不慎将学生证丢失,特

关于省委省政府第六环境保护“回头看”督察组群众信访举报第十八批重点问题查处情况

石家庄市保障领导小组办公室接到省委省政府第六环境保护“回头看”督察组转交的群众举报问题(第十八批)60件,其中重点问题2件。相关县(市)区政府高度重视,第一时间对有关问题进行调查处理。目前,48件问题已经办结,12件问题正在办理中。重点问题具体查处情况见附表。其他群众信访举报问题查处情况详见各县(市)区相关媒体公示。

河北省省委省政府环境保护督察“回头看”工作
石家庄市保障领导小组办公室
2018年11月7日

省委省政府第六环境保护“回头看”督察组群众信访举报转办和边督边改重点案件公开情况一览表

(第18批 2018年11月7日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D20180646	元氏县南因镇西社村西红楼幼儿园指示盘东行路北土地底部堆放大量危险化学品,表面用土及建筑垃圾覆盖;西社村西邻坑内耕地内掩埋大量建筑垃圾,污染土壤,破坏生态环境,要求恢复耕地地貌。	元氏县	土壤、生态	经查,举报部分属实。该地块以前为南北长255米,东西宽43米,深度约为5.6米左右的大坑,几年前,为了耕种方便,承包耕地的个别户用土方对大坑进行了填埋。该县设立三个点位对该地块进行检测性挖掘,按照举报内容挖掘点自中间位置125米处开始,由南向北依次设立,三个挖掘点相距大约45米左右。目前,三个挖掘点已挖掘完毕。从挖掘情况看,现场确有部分建筑垃圾,暂时不能确定是否有危险化学品污染土壤情况。	部分属实	该县对挖掘点填埋的土壤进行了取样,送相关单位进行检测化验,待检测结果出来后视情况做进一步处置。	无
2	D20180657	赵县赵元路一印染厂,生产污水直排厂内渗井,异味扰民。曾多次反映未果。	赵县	水	经查,举报部分属实。该公司实为石家庄一印实业有限公司,已通过环保验收,办理了排污许可证。11月4日,经现场检查,该公司印染废水排入厂区污水处理站处理,处理后通过市政管网排入赵县清源污水处理厂进一步处理。排污口安装了污水流量计和COD在线监测设备并联网,现场未发现生产污水直排厂内渗井现象;同时对厂区周边进行了检查,未发现明显异味。检查中发现该公司存在产生废气的车间门窗未关闭,易造成废气无组织排放的问题。	部分属实	一是要求企业立即对车间窗户进行密闭;二是加强对该公司的监管力度,确保治污设施正常运行,污染物达标排放,最大限度减少异味对周边环境的影响。	无

制表/王月敏